

105 年 9 月 18 日

「聖經 100 釋義」之一（得救）重點整理；加拉太書第六章全部

一、許多國家評估全面使用機器人後會造成 70 - 90% 的失業率，高失業率將導致暴民四起、強國掠奪弱國。為因應這個不久會發生的變化，方舟計畫裡一定有個糧食供應的計畫，叫台灣方舟約瑟計畫，還有個摩西計畫，引導大家進入糧倉避難。一下湧入百萬人，住的問題比較棘手，費用特多。

台灣方舟以「被提」分成前後兩半，前半段有百萬人，集中在花東縱谷，住比較麻煩，被提後剩幾萬人，就住在兩個山洞裡。

二、「聖經 100 釋義」之一——得救——重點整理：

得救之「救」字，希伯來文有二義：**寬大與戰勝**。上帝是寬大的，不會拒絕人要歸向祂。亞當夏娃吃了善惡果，一定死死，是上帝幫我們**戰勝**了罪惡、死亡。我掛在祂的名下，祂戰勝就是我戰勝。因為上帝寬大，上帝戰勝，所以得救很穩妥。得救是上帝做的，不是人做的，除非上帝失敗，否則我不會失去救恩。得救在法律上的意思是**當庭獲釋**，決志相信的那刻就當庭獲釋，就得救，不需要觀察期。易言之，得救的三元素是**寬大、戰勝、當庭獲釋**。此三元素帶出三個保證，上帝保證只要你悔改相信祂，祂保證當下接納，你立時就得救。救恩不會失去，因為祂不會失敗。得救是上帝做成的，不看你的行為，而且上帝不會失敗，所以救恩不會失去。若福音違背此三元素之一就不是真理。「救恩是本乎恩因著信」，「福音是上帝的大能」。

「靈」用在上帝，「霧」用在靈界的天使，「靈」用在巫術。參聖經 100 釋義第 57 篇：論[靈、魂、體]之三。

三、加拉太書第六章

1. 加 6:1、2<sup>1</sup> 弟兄們，如果有人陷在一些過犯裡，你們屬靈的人，要用溫柔的心使他回轉過來，自己卻要小心，免得也被引誘。<sup>2</sup> 你們各人的重擔要互相擔當，這樣就成全了基督的律法。  
**解：**支持守誡律的行為派援引此處「基督的律法」，說新約也有律法，其實保羅此處只是在講「愛」，愛成全了律法。他若用「成全了基督的命令」就不會有爭議了。耶穌說我頒布一條新的命令給你們，你們要彼此相愛（約 13:34）。耶穌是用「命令」二字。只有基督的命令，沒有基督的律法，新約已經不講律法了。第二節，你們各人的重擔要互相擔當，這樣就成全了基督的命令，講的就是愛，你們要彼此相愛，彼此當擔。

2. 我們在引用經文時，要照它的原意，勿自創新詞。路加寫使徒行傳講到聖靈賜恩賜時，引用了約珥書，卻沒照約珥的原文，用了很多自創的名詞，導致今日解經的混亂。先知約珥用的是「聖靈澆灌」，說「我要把我的靈澆灌所有的人。你們的兒女要說預言，你們的老年人要做異夢，你們的少年人要見異象。」（珥 2:28）路加一會兒用聖靈充滿、一會兒用聖靈感動、聖靈降（在誰身上）等等。實則，恩賜來自聖靈的澆灌，聖靈澆灌人就有做異夢看異象的恩

賜，用「聖靈澆灌」一詞就好。保羅用「基督的律法」也犯了跟路加同樣的錯誤。

3. 加 6：3 - 5<sup>3</sup> 如果有人本來沒有甚麼了不起，卻自以為是了不起的，就是欺騙自己。<sup>4</sup> 各人應該省察自己所做的，這樣，他引以為榮的，就只在自己而不在別人了；<sup>5</sup> 因為各人的擔子，是要自己擔當的。

解：這幾句就是不要自吹自擂，看自己過於所當看。

4. 加 6：6 - 10<sup>6</sup> 在聖道上受教的，應該和施教的人分享自己的一切美物。<sup>7</sup> 不要自欺，上帝是不可輕慢的。人種的是甚麼，收的也是甚麼：<sup>8</sup> 順著自己的肉體撒種的，必定從肉體收取敗壞；順著聖靈撒種的，必定從聖靈收取永生。<sup>9</sup> 我們行善，不要覺得厭煩；如果不鬆懈，到了適當的時候，就有收成。<sup>10</sup> 所以，我們一有機會，就應該對眾人行善，對信徒更要這樣。

解：重擔大家一起擔，美物大家一起享，一榮共榮，一枯共枯。

5. 加 6：11 請看，我親手寫給你們的字是多麼的大。

解：保羅身上的一根刺應是眼睛的問題。

6. 加 6：12 那些在外表上要體面的人，他們勉強你們受割禮，不過是怕為了基督的十字架受迫害。

解：雅各將律法加入福音不是得到啟示而是怕被猶太人逼迫。保羅書信字裡行間都在罵雅各，傳道人又不是不讀聖經，為何這麼推崇雅各書？

7. 加 6：13 那些受割禮的人，自己也不遵守律法，反而要你們受割禮，為的是要藉著你們的肉身誇口。

解：雅各叫外邦人不光是信耶穌還要守律法，其實是要向猶太人邀功。雅各把教會帶入猶太社群，變成猶太教底下的拿撒勒人耶穌派。聖靈帶領保羅在以色列境外的安提阿設立宣教中心，基督徒是從安提阿教會開始，不是從耶路撒冷開始，也因此保羅被耶路撒冷教會和猶太教雙邊夾擊。

8. 加 6：14 至於我，我絕不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架。藉著這十字架，在我來說，世界已經釘在十字架上了；就世界來說，我也已經釘在十字架上了。

解：保羅講這句話是在批雅各，雅各高舉割禮，保羅不高舉肉體上的行為，只高舉十字架。諷刺的是，歷代喜歡這句話的傳道人口口聲聲標榜自己只傳十字架，實際上卻在走雅各的路線，真不知這些人有沒有在研讀聖經。

9. 加 6：15 受割禮或不受割禮，都算不得甚麼，要緊的是做新造的人。

解：新造的人就是接受聖靈重生的人。靈魂又稱裡面的人。「你」有外面的你和裡面的你，裡面的你又稱靈魂，重生是把裡面的你重生，外面的你重新再造就是復活。信耶穌裡面的你先重生，在等候肉體復活。亞當夏娃吃善惡果要死死，死兩次——靈魂肉體各死一次，所以靈魂和肉體都要復活，於靈魂叫重生，於肉體叫復活。

10. 「彌撒」是把耶穌再釘一次，「望彌撒」是看耶穌再被釘一次。為何要望彌撒？天主教認為信耶穌之後還會犯罪，故仿效舊約每年七月十日的贖罪日在每周聚會時做彌撒，把上一次彌撒到這一次彌撒間犯的罪再釘一次，罪就得赦免。耶穌一次釘死永遠有效。

11. 加 6：16<sup>16</sup> 所有照這準則而行的人，願平安憐憫臨到他們，就是臨到上帝的以色列。<sup>17</sup> 從今以後，誰也不要攪擾我，因為我身上帶著耶穌的烙痕。<sup>18</sup> 弟兄們，願我們主耶穌基督的恩惠與你們同在（「與你們同在」原文作「與你們的心靈同在」）。阿們。  
解：保羅身上帶著耶穌受苦的記號，那些講割禮、外表體面的人就讓他們帶著割禮的記號吧。